

本报“助寒门过年”活动第19次献爱心

快过年了,他们的冷暖我们牵挂

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

“为让困难群众度过一个快乐、祥和的春节,1月20日,牡丹晚报工作人员在菏泽日报社副总编辑、牡丹晚报总编辑潘若松的带领下,与菏泽亿通机动车检测有限公司经理王超坤、信诺通讯器材有限公司总经理董君、菏泽荷顺食品有限公司总经理李国顺,及爱心人士侯乃全、薛卫宾,带着社会各界的爱心捐赠,开展‘助寒门过年’活动,把温暖和节日的祝福送到一个个困难家庭(如图)。”



耄耋老人潸然泪下,感谢爱心人士“雪中送炭”

82岁的张秀英是牡丹区南城街道办事处双井社区特困户。1月20日,跟随南城办事处和社区工作人员的脚步,牡丹晚报全媒体记者、爱心人士赶到张秀英家中。

纵然早有心理准备,众人还是被这个一贫如洗的家庭惊住了:破旧简陋的房子矗立在逼仄

的胡同中,几经风雨早已破烂不堪,在周围青砖绿瓦的映衬下,十分刺眼;家中没有劳动力,几间低矮的老屋,在院子里一棵大树的衬托下显得更加矮小、破旧、孤独。

看到爱心人士送来米、油、香油等大包小包的生活用品,张秀英似乎慌了手脚,激动地说:

“谢谢,谢谢,感谢报社,感谢社会上的爱心人士……”

“张秀英的丈夫去世后,这个家就塌了。张秀英年纪大了,身体还不大好,儿子李建民也是二级残疾,无劳动能力,日常开支全靠低保。她艰难地支撑着这个家。”社区工作人员的话,让在场的所有人一阵酸楚。

单身母亲撑起一个家,爱心人士欲长久帮助

53岁的王素梅是单身妈妈,住在牡丹区南城街道办事处双井社区双井街墙根巷中段路北一家租赁房里。

丈夫去世,16岁的儿子辍学、无业,女儿还在上学。春节将至,别人家高高兴兴备年货、团团圆圆过大年,王素梅却十分心酸。

“快过年了,这是500元过年钱,我们来给您拜个早年、送些生活用品,家里缺什么尽管说。”潘若松赶紧握住王素梅的手,详细地询问。

春节慰问,若是单纯地将过年所需物资一送了之,就失去了慰问应有的“味道”。为真正帮助王素梅及其两个孩子,爱心人

士和她唠起家常,分别从各自所在的领域寻找提供帮助的机会,不仅问需,更坚持问计、问策,与当地社区建立联系,希望通过寻找相关政策或办法为王素梅一家提供长久的帮助。

“谢谢你们,谢谢好心人!”面对大家的嘘寒问暖,王素梅的眼中泛起泪花,一再表示感谢。

擦亮“金字招牌”,彰显责任担当

接受帮助的困难群众和寒门,不仅仅是张秀英和王素梅这两个家庭。当日,在本报组织下,爱心人士又陆续慰问了牡丹区何楼办事处、牡丹区李村镇东李庄村的另外10户贫困家庭,为他们送去关怀和温暖。牡丹晚报全媒体记者了解到,这些家庭多数被重病拖垮,几乎没有经济来源,“新年礼物”对他们可谓“雪中送炭”。

由本报发起倡导的“助寒门过年”活动启动后,在社会上引起强烈反响,更得到社会爱心人士的支持。连日来,本报接连接到爱心人士的热线,他们表示要献爱心捐物品。

在菏泽打拼多年的侯乃全就是其中比较热心的一位,他也是本报义工团义工。他经常参加义工活动,多次参加本报组织的公益活动。今年看到本报举办“助寒门过年”活动,他主动联系牡丹晚报全媒体记者,表示要为贫困户奉献爱心。“从牡丹晚报上看到‘助寒门过年’活动,我非常支持。我的企业发展顺利,就应该积极回报社会。这次,我决定向这些特困户捐出自己企业生产

的小磨香油,让他们的日子过得红红火火。”菏泽李磨油食品有限公司总经理李国顺说。作为积极投身社会公益事业的企业家,他经常向困难群众捐赠爱心物品和金钱。

“今年是我参与牡丹晚报‘助寒门过年’活动的第12个年头。我最大的愿望就是用自己的实际行动带动更多爱心人士和企业家,参与社会公益事业。”李国顺对牡丹晚报全媒体记者说。李国顺在菏泽从事食品行业十余年,曾为“烧伤女孩”刘娟然捐款、慰问驻荷官兵,每年寒暑假都参加本报勤工助学活动,彰显了一个爱心企业的社会责任与担当。

“助寒门过年”是本报连续19年坚持举办的爱心行动,先后得到众多爱心企业和市民的关注与支持,在春节到来之际为广大困难群众送去“爱的礼物”。活动汇聚了社会各界的爱心,我们将继续坚持,为城市特困家庭送去“爱心年货”,也期待更多爱心人士伸出援助之手。

少年儿童新年新诗会迎新春



本报讯(牡丹晚报全媒体特约记者 刘俊韬) 1月19日下午,中共牡丹区委党校一楼报告厅内灯光璀璨、喜气洋洋,由牡丹区关工委、牡丹区委党校、共青团牡丹区委、牡丹区广播电视台主办的牡丹区2020少年儿童新年新诗会在这里举行(上图)。抒发了孩子们对党和祖国真挚的爱……除个人朗诵,诗会还穿插了集体朗诵《我们的中国梦》、情景剧《长征路上》等,为诗会掀起一次次高潮。

据介绍,2020新年新诗会是一场专属于少年儿童的诗歌朗诵会,力图让诗歌呈现在有声语言、音乐、表演和画面等多种手段上,让诗歌成为孩子们喜闻乐见的艺术形式,进而培养他们对诗歌的兴趣,让诗歌伴随他们一生。



1月17日,牡丹区烹饪餐饮业协会成员在执行会长李垂璞的带领下,慰问了菏泽烹饪界10多位前辈。

牡丹晚报全媒体记者 韩奎桢 摄



1月19日,郓城县举办中小学师生“迎新春·送春联”公益活动,来自教育系统的30余名书法爱好者现场为群众书写春联三百余幅。活动得到现场群众的一致好评,大家争相挑选,把一幅幅还散发着墨香的春联拿在手中,个个爱不释手。牡丹晚报全媒体记者 孟欣 摄